
  

 

 

 

 

 

        

 

 

校長  八木橋 桂二 

柔らかく降り注ぐ陽光とともに、日ごとに雪解けが進み、春の訪れを感じる季節を迎えまし
た。 
  ３月１８日（土）には、西当別小学校第７２回卒業証書授与式が行われ、卒業生は、大きな夢

と希望を胸に立派に巣立っていきました。今年度の卒業生は、コロナ禍においておよそ３年間、
さまざまな制約のある中での学校生活でしたが、他の学年の模範となってがんばってくれま
した。中学校でも西当別小学校の卒業生として、これまで培った力を十分に発揮して、たくま
しく心豊かに成長してほしいと願っています。 
 
■ 今年度の西当別小学校の教育活動を終えることができました！              

 

さて、１～５年生の子どもたちは修了式を迎え、本日をもちまして、令和４年度の教育活動
が終了いたしました。修了式では、代表児童３名が今年度がんばったことや思い出に残った
ことなどを堂々と発表しました。発表した児童の達成感に満ちた表情や発表に聞き入る全校
児童の真剣なまなざしから、この１年の一人一人の大きな成長を感じ取ることができました。 
今年度も、これまで当たり前に行ってきた学習・生活や行事が例年通りに出来ない状況で

ありましたが、保護者や地域の皆様のご理解とご協力により、今年度の教育活動を無事終え

ることができました。ありがとうございました。 
 

■ 強い意志や温かい思いやりの気持ちをこれからの自信に！                  
 

子どもたちは、制約のある学校生活の中にあっても、自分たちにできることを精一杯がん
ばり、心も体も大きく成長しました。学年末を迎えた子どもたちの和やかな生活ぶりや授業中、
自信をもって発表する姿を見て、その成長ぶりを実感しています。そんな子どもたちを心から
称賛したいと思います。 
「風雪に耐えてこそ、花は美しく咲く」という言葉があります。苦難や試練に耐え、それを乗

り越えたときに大きく成長するという意味です。子どもたちは、辛抱することの多い今の生活
を経験する中で、強い意志や温かい思いやりの気持ちなど、心の豊かさも身につけてきまし
た。 
新学期からの学校生活においても、これまで身につけてきた力がさらに大きく花開くよう

指導に努めてまいります。 
 

■ たくさんの皆様に支えていただいたた一年！ 感謝！                    
  

表題にあります「感謝」の二文字は、この一年間の皆様方のご厚意に対する学校の強い思い
を込めております。これまで、皆様方からかけていただいた労いの一言やたくさんのご協力に
何度も救われ、皆様方に支えられていることを多くの機会に実感した１年でありました。 
また、様々なＰＴＡ活動や朝の読み聞かせ、スキーボランティア等、たくさんの皆様方に、学

校の教育活動を側面から支えていただきました。改めて、保護者の皆様、地域の皆様、関係機
関の方々に感謝申し上げますと共に、新年度も引き続き西当別小学校の教育活動にご支援、
ご協力を賜りますようお願い申し上げ、年度末のご挨拶といたします。 

   当別町立西当別小学校 学校だより 
令和５年 ３月 ２４ 日  第１３号 
 

【学校教育目標】 

心ゆさぶる感性 のびのび語り合う子 

学び求める知性 ぐんぐん学び合う子 

生き方磨く個性 もりもりきたえ合う子 
今こそ「早寝，早起き，朝ごはん」運動を！ 

家庭学習時間  学年×１０分＋１０分 

☎ 0133－26－2170  学校ＨＰ http://portal.town.tobetsu.hokkaido.jp/school/nishitobetsu-el/ 

 

『 感  謝 』 
 



◆◆◆◆◆◆                  ◆◆◆◆◆◆ 

３月は別れの季節。学校を支えてくださった先生方とも、いよいよお別れになります。今回の異

動で８名の教職員、支援員が転出・退職することとなりました。どの方も、子どもたちとのふれあ

いを大切にし、本校のために大きな足跡を残していただきました。今後も、新天地でのご活躍を祈

念いたします。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

教 頭  （千歳市へ） 
 
３年間お世話になりました。きちんと相手の目を見て、ていねいに頭を下げて

あいさつをする子どもたちを見て、「西当小の子たちってすごい！」と驚いたのが
昨日のことのように思い出されます。 
明るく思いやりのある子どもたちと、保護者の皆様の強いバックアップで、や

りがいのある充実した３年間を送ることができました。新型コロナウイルスのた
め臨時休校があったり、感染対策をしながら活動したりと、なかなか体験するこ
とのない出来事が起こったのも忘れられません。 
西当別小の子どもたちの大きな成長を、心から願っております。 
お世話になりました。ありがとうございました。 

教 諭  （ご退職） 
 
高学年の担任が多かった私。３階へ続く階段を何度上ったことでしょう。春。東

玄関前の桜。何度見上げたことでしょう。学校農園の真夏のミニトマト、毎年、真
っ赤に色づいていましたね。体育館屋根のずっと西側の手稲山に沈む夕陽は、秋が
深まると本当にきれいでした。冬。凛とすんだ青空に、グラウンドの雪の平原がと
てもよく似合います。 
西当別小学校での７年間、笑顔いっぱいの子どもたちとたくさんの保護者の皆様

に支えていただいたこと、心から感謝しております。ありがとうございました。 

教 諭  （北広島市へ） 
 

先週、この西当別小学校を巣立った６年生が入学した時に、本校に赴任しました。
あっという間の６年間でした。たくさんの人々との出会いや経験したことは、自分
にとって大切な宝物となりました。日々成長していく子どもたちの姿を見ることが
できて本当に幸せでした。保護者の皆様、地域の皆様には、たくさんのご支援やご
協力をいただき、心より感謝しております。ありがとうございました。 

教 諭  （北広島市へ） 

明るい陽ざしがいっぱいのときめきルームで、休み時間に思い思いに過ごしてい
る子どもたちを見ていると、コロナ禍の日常の中、ほっこり温かい気持ちになりま
した。そして、この４年間、この西当別小の子どもたちや保護者の皆様に温かく接
していただき感謝の気持ちでいっぱいです。新任地でも、西当別小の子どもたちの
笑顔を思い出しながらがんばりたいと思います。お世話になりました。ありがとう
ございました。 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

教 諭  （江別市へ） 
 
 

 昨年度は外国語講師、今年度はたんぽぽ３組担任として勤めてきました。自然豊
かな環境に恵まれた西当別小学校。素直で意欲の高い子どもたちと過ごす毎日は楽

しく、元気をたくさんもらいました。ここを去るのは名残惜しいですが、また行事
などに顔を出せたらと思います。保護者の皆様にも大変お世話になりました。２年
間、ありがとうございました！ 

学力向上推進講師  （新採用として十勝管内へ）  
 
 教員人生の最初の１年を、明るく素直な西当別の子どもたちと過ごすことができ
て、幸せな１年間でした。外国語の授業では楽しそうに授業に参加する様子から、
私も楽しく授業ができました。また、休み時間や廊下でもたくさんの子どもたちと
触れ合うことができ、多くのことを学ばせていただきました。 
この西当別での経験が初心であり、原点であるという思いを持ち続けて頑張りま

す。色々と支えてくださり、ご協力いただき、本当にありがとうございました。 

 

教 諭  （石狩教育局へ） 

子ども達と過ごせた２年間、たくさんの思い出ができました。西当別小学校の子
ども達の、元気な挨拶と笑顔がとても素敵でした。一人ひとりの真剣に取り組む姿
や、日々成長していく姿に、自分も多くのことを学ばせてもらいました。保護者の
皆様にはいつも温かく支えていただき、本当に感謝の気持ちでいっぱいです。あり
がとうございました。 

 

 

        

特別支援教育支援員  （石狩市へ） 
 
 

 短い間でしたが、明るく元気な西当小のみなさんと楽しく過ごせて感謝していま
す。支援員として 1年生から 6年生まですべての学年の活動にかかわり、素晴らし
い先生方の指導のもと子供たちとともに学び成長できたこともとても貴重な経験
です。ありがとうございました。 

 

 
 

 

 

 



◆◆◆◆◆◆                  ◆◆◆◆◆◆ 

 

 

３月１８日（土）に第７２回卒業証書授与式が行われ 

ました。今年度は、新型コロナウィルス感染症の制限が 

大きく解除され、来場者制限も大きく撤廃され、ご来賓 

の方々を含め、たくさんの皆様に見ていただきました。 

保護者や地域の皆様の温かいご支援や、たくさんの方 

から頂いた激励のお言葉を胸に刻み、卒業生３６名は元 

気よく巣立って行きました。西当別小での思い出を胸に、 

自分の可能性を信じ、一歩一歩力強く歩んでほしいと思 

います。中学校での活躍も期待しています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
・学校に行きたいのに行けない･･･ 

・誰かに聞いてほしい･･･ 
そんな時に、相談できる窓口があります。 

●電話相談 

 ０１２０-３８８２-５６ 

（無料、毎日 24 時間対応） 

●メール相談 
doken-sodan@hokkaido-c.ed.jp 

日 曜 行     事 

1 土 年度始休業 

2 日  

3 月  

4 火  

5 水  

6 木 前日準備作業（新 6 年登校）9:00～11:00 

7 金 
着任式・始業式 
入学式（2 年生参加） 

8 土  

9 日  

10 月 
朝の交通安全指導（～12 日） 
二計測（4～6 年） 

11 火 知能検査（2・5 年） 

12 水 
標準学力検査（2～6 年） 
会議日 

13 木 二計測（1～3 年） 

14 金 
児童委員会（１） 視力検査（４年） 
児童質問紙調査（6 年） 

15 土 全校参観日 ＰＴＡ総会 

16 日  

17 月 振替休業日 

18 火 全国学力・学習状況調査（６年） 

19 水 
交通安全教室（3・4 年） 
視力検査（6 年） 会議日 

20 木 
交通安全教室（5・6 年） 
視力・聴力検査（3 年） 

21 金 
短縮 4 時間授業・給食なし 
交通安全教室（1・2 年、たんぽぽ） 
視力・聴力検査（5 年） 

22 土  

23 日  

24 月 
1 年給食開始 
視力・聴力検査（2 年） 

25 火 
避難訓練（火災） 
視力・聴力検査（1 年） 

26 水 西小タイム（１） 会議日 

27 木 耳鼻科検診（4 年） 

28 金 避難訓練（予備日） 児童委員会（2） 

29 土 昭和の日 

30 日  

 

 

 

５月８日（月）から、新型コロナウ
ィルス感染症の分類が、２類から５類
へ変更となります。５類になってから
の対応についてはまた改めて連絡いた
しますが、４月からの対応について、
北海道教育委員会より通知がきました
ので、整理してお知らせします。 

 
■マスク着用の考え方について 
〇児童生徒および教職員に対し、マ
スク着用を求めないことを基本と
する。 

〇電車やバスを利用する場合や、医
療機関や高齢者施設等を訪問する
場合などは、マスク着用を推奨す
る。 

〇マスクの着脱を強いることの無い
ようにする。 

〇スクールバスにおいては、乗車中
のマスク着用を推奨する。 

〇濃厚接触者となった児童生徒が２
日目・３日目の検査（薬事承認さ
れた抗原検査キットによる検査）
で陰性を確認した場合、３日目か
ら参加可能とする。 

 
何かご質問等がありましたら、学

校まで連絡ください。 

子ども相談支援センター 
相談窓口のお知らせ 

 

6 年生としての初めての 

お仕事になります！ 

  

mailto:doken-sodan@hokkaido-c.ed.jp

